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Az üvöltés tanyája
Pénzügyeink miniszterét, Búd 

János kegyelmes urat, Békéscsaba 
város ismeretlen okból díszpolgá­
rává választotta és az erről szóló 
díszoklevelet vasárnap nyújtották 
át az ünnepeltnek. Fővárosi tudó­
sítások szerint a pénzügyminisz­
ter ur rendkívüli áldozatkészség­
gel megszakította balatonalmádi 
üdülését, nehogy Szeder Ferenc 
képviselő városának szavazókö­
zönsége tovább várjon visszafoj­
tott izgalommal arra a kivételes 
pillanatra, amikor a Bethlen kor­
mány egyik oszlopának átadhatja 
a kicirkalmazott pergamentet.

Mi most nem is a diszpolgárság- 
ról akarunk beszélni, hiszen a 
díszpolgár választás technikai 
alapelemeit a közelmúltból Debre­
cen közönsége is jól ismeri, hanem 
Búd pénzügyminiszter ur Békés­
csabán tartott beszédének egy 
passzusáról. A miniszter ur ugyan­
is szokás szerint megköszönte a 
díszoklevelet és a beszéd kereté­
ben minden túlzott szerénység 
nélkül kifejtette, hogy milyen ra­
gyogónk Csonkaország pénzügyei 
és már csak imitt-amott van 
pénzügyi téren egynémely hibács- 
ka, amelynek reparálása után a jó 
Kölesei Ferenc egyik szép vers­
sora szerint majd „tej és méz csu­
rog Kárpát szikláiról s malas/Jos 
völgye bájölén áldásözön virul".

így bizony! És miután alaposan 
kiörülte magát a pénzügyminisz­
ter ur pénzügyeink ragyogó á'la- 
pota felett, beszédének végén né­
hány szót áldozott a magyar par­
lamentnek is. Ezen áldozat köz­
ben a következő szívbemarkoló 
mondat hagyl el Békéscsaba uj 
díszpolgárának ajkait:

,,Jó volna, ha az alkotó munka 
helyévé tétetnék a parlament, 
nem pedig, mint gyakran megtör­
tént, az üvöltés tanyájává,"

Az üvöltés tanyájává .. . így 
mondta a pénzügyminiszter ur. És 
jól mondta. Akkurátusán mondta. 
Minden szavát aláírjuk ennek a 
frappáns megállapításnak. Csak­
hogy . . .

Csakhogy legyen szabad egy­
szerű, szerény, halk szóval meg­
jegyeznünk, hogy véres gúnyként 
hat ez a felszólítás annak a poli­
tikusnak részéről, aki egyik leg 
tehetségesebb támasza a magyar 
reakciónak. Azt pedig aligha von­
ná kétségbe akár Búd pénzügy- 
miniszter ur is, hogy a reakció hét 
esztendeje lassan, de biztosan le­
járatja a magyar páriámén tár iz­
must. Az erőszakos választások, a 
kurzus rosszul leplezett diktatú­
rája, az ellenzék legjogosabb par­
lamenti akcióinak teljes remény­
telensége az uj klotürlámpás 
házszabályok cs a teljesen relrog-

rád uj választójogi törvény minJ- j 
megannyi bizonyítéka annak, hogy j 
a reakció politikai mentalitása va­
lóban az üvöltés tanyájává degra­
dálja a parlamentet.

Ismételjük újból és százszor: 
igazat mondott a parlamentről

tegnap Békéscsaba uj díszpolgára. 
Csak az volt a hiba, hogy nem fe­
jezte be a mondatát. Mert a mon­
dat második felében rá kellett 
volna mutatni az okokra, amelyek 
miatt a magyar parlament az 
üvöltés tanyája lett.

Apponyi képtelenségnek tartja a mandátumok mag­
hosszabbításának gondolatát

A mandátum lejárása után a választók kizárólagos joga 
képviselőket küldeni a parlamentbe

Budapest, augusztus 9.
Munkatársunk ma beszélgetést 

folytatott Apponyi Albert gróffal 
arról a kormánypárti híresztelés­
ről, hogy a nemzetgyűlési képvise­
lők mandátumát két évvel meg 
akarják hosszabbítani. A magyar 
politikai élet nesztora az alábbiak­
ban válaszolt munkatársunk kér­
désére:

— Nagyon meglepnek azok a 
diszkussziók, amelyek erről a té­
máról folynak. El sem tudom kép­
zelni, hogy milyen motívumokkal 
akarják megalapozni ezt a rend­
szabályt. A nemzetgyűlés tagjait a 
választók azért küldték a parla­
mentbe, hogy ott meghatározott 
esztendőkig képviseljék a nemzet

érdekeit. A mandátum lejárta után 
az a jog, hogy uj képviselőket 
küldjenek a nemzetgyűlésbe: kizá­
rólagos joga a választóknak. Sú­
lyos sérelem volna ennek ellenke­
zője, bár már van rá precedens, 
ugyanis a háború alatt az ország­
gyűlési mandátumokat meghosz- 
szabbitották. Akkor azonban volt 
rá jogcím, mert a választók a harc­
téren voltak, tehát nem lehetett 
őket kizárni a választásból. Az ak­
kori törvényjavaslatban egyébként 
kifejezetten hangsúlyozták, hogy 
erre a precedensre a jövőben nem 
lehet hivatkozni. Épen ezért el sem 
képzelhetem, hogy mértékadó kor­
mánykörökben komolyan foglal­
koznának ezzel a tervvel.

Clemenceau, a francia háborús politika kérlelhetetlen 
vezetője Coolidge elnöktől agresszív hangú levélben 

kérte a francia adósságok újból való rendezését
Coolidge elnök ridegen elutasította a trianoni és Versailles! 

békekötés pápáját
rika Franciaország területi javai­
ra követel zálogjogot. Ebbe soha­
sem egyezünk bele — mondja 
Clemenceau.

Páris, aug. 9.
Az Havas-ügynökség jelentése 

szerint Clemenceau volt minisz­
terelnök nyílt levelet intézett 
Coolidge elnökhöz, amelyben 
megállapítja, hogy

Franciaországnak az Egye­
sült-Államokkal szemben fenn­
álló háborús adósságait ille­
tőleg oly súlyos nézeteltéré­
sek merültek fel, amelyek a 
jövőben igen könnyen az 
egész civilizációt veszélyez­

tethetik.
Clemenceau azt kérdezi Coolidge 
elnöktől, vájjon ragaszkodik-e tény 
leg ahoz az álláspontjához, hogy a 
francia háborús adósságok kérdé­
se egyszerű üzleti ügy, amelyet 
csak Üzletszerűen lehet rendezni? 
A háborús adósságok rendezésé­
nek az a módja, amelyet a va- 
shingtoni kormány tervbevett, vég 
eredményben az? a célt szolgaija, 
hogy a fiktiv esedékességek nap­
jára szóló kötvényeket bocsássa­
nak ki, amelyek fedezetéül Ame-

Franciaország minden vérét 
cs vagyonát a háború örvényé­
be dobta és nem fogja tűrni, 
hogy maradék vére s maradék 
vagyona volt szövetségeseinek 

piaci prédájává váljék.
Clemenceau nyílt levele a saj­

tóban óriási visszhangra talált s a 
reggeli lapok legnagyobb része 
mindenben igazat ad Clemenoeau- 
nak. A lapoknak csak elenyésző­
en kis része ad kifejezést aggo­
dalmának amiatt, hogy Clemen 
ceau nyílt levelének hangja 
túlságosan éles és hogy éppen ez 
az éles hang kockáztatja Clemen­
ceau akciójának sikerét. Néhány 
lap utal arra, hogy

éppen Clemenceaunak van a 
legkevesebb joga ahhoz, hogy 
szemrehányást tegyen. A Ver­
sailles! szerződésért elsősorban

Clemenceau felelős és Clc- 
menceaut terheli a felelősség 
azért a mulasztásért is, hogy 
nem kezdett közvetlenül a 
háború befejezése után az 
Egyesült-Államokkal tárgyalá­
sokat a háborús adósságok 

rendezése ügyében.
A háború befejezését követő 
győzelmi mámorban Franciország 
minden bizonnyal sokkal kedve­
zőbb feltételeket tudott volna el­
érni, mint ma.

Ezt az álláspontot elsősorban a 
Malin képviseli, amely megálla­
pítja, hogy

Clémenceau levele a helyze­
tet csak elmergesitette,

A Coolidge elnökhöz intéze't 
nyílt levél valóságos vádirat az 
Egyesült-Államok kormánya ellen 
és ezt a vádiratot mindenki meg­
szövegezhette volna, csak éppen 
Clémenceau, a Versailles! sz.erzö- 
dés atyja nem.

Clémenceau felelős azért, 
hogy az amerikai hadsereg 
hadifelszerelését a francia 
kormány a háború befejezése 
után nevetségesen magas áron 
vásárolta meg és hogy ezen 
a felszerelésen a francia kor­
mány később csak veszteség­

gel tudott túladni. 
Clémenceaunak különben is nincs 
igaza akkor, midőn csupán az 
Egyesült-Államok kormányával 
szemben használ ily éles hangot.
A Versailles! békeszerződés mi­
niszterelnök úgy látszik eltelej 
tette, — mondja a Matin, — hogy 
a kereskedelmi adósságoktól elte­
kintve Anglia a Franciaorszaggal 
szemben fennálló követeléseinek 
behajtását sokkal szigorúbb felté­
telhez kötötte, mint az Egyesült- 
Áilamok kormánya.

Newyork, aug. 9. 
Coolidge elnök Clemenceaunak 

a kínos és kellemetlen feltűnést 
keltő levelére titkára utján igen 
gyors és néhány szóból álló el­
utasító választ adott. Coolidge 
megiratta a volt francia "miniszter- 
elnöknek, hogy

amerikai részről a francia 
badiadósságok vitája az egyez­
ménynek a szenátusi és 
kongresszusi becikkelyezésé­

vel lezáródott.
Az Egyesült-Államok most már 
csak azt várják, hogy a francia 
szenátus is ratifikálja az _ egyez­
ményt.

Clemenceau nyílt levele nem 
vonja maga után az adósságok 
kérdésének újból való megvi­

tatását.
Egyébként ha Franciaország eb­
ben az ügyben valamit cl akar 
érni, akkor a diplomáciai utat kell 
igénybevennie.



Vasárnap megalakulta Hármas- 
teiepl Kispolgárok Köre

A Bozzay telepen vasárnap dél­
előtt 10 órakor összegyűltek a kör­
nyékbeliek a Dévay ucca 11. számú 
háznál, hogy megalakítsak a telepi 
lakosság kulturális érdekeit szol­
gáló Hármast; lepi Kispolgárok 
Körét. Az alakuló gyűlésen meg­
jelent Hcgymegi Kiss Pál nemzet­
gyűlési képviselő is, akit meleg 
ovációval fogadtak.

Az alapszabályok felolvasása 
után megválasztották a tisztikart, 
mely a belügyminiszteri jóváha­
gyásig vezeti a kör ügyeit. A tisz­
tikar a következő tagokból áll: 
Elnök Bihari Gábor, alelnökök 
Zay Ferenc és Simon Imre, jegyző 
kente Miklós, ellenőr Katona Béla 
pénztáros Horváth Sándor; 'vá­
lasztmányi tagok: Márkó György, 
Kovács Pál, Szőke István, Molnár 
Mihály, Tözsér Gyula.

Az uj kör, melynek alapszabá­
lyait rövidesen jóváhagyja a bel­
ügyminiszter, minden bizonnyal ér­
demes működést fog kifejteni a te­
lepi lakosság érdekében.
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Egy házigazda a lakás miatti veszeke­
dés közben husánggal eltörte a lakója

karját
S ó v a g ó Lajos gazdálkodó, a 

Wolafka-telcp, Bajnok ucca ->3. 
szánni ház tulajdonosa bérb; 
adott egy szoba, konyhát Kovács 
Sándornak hét mázsa búza ovi 
bérért. Januárban, a beköltözés­
kor Kovács ki is fizetett 3 mázsa 
búza árának megfelelő összeg- , 
a hátralékos lakbért pedig augusz­
tus hónap folyamán kell megfi­
zetnie.

A házigazda azonban úgy lát­
szik, attól tartott, hogy a búza 
ára lejebb megy és már májusban 
szerette volna megkapni az 
augusztusban esedékes hátralékot. 
Emiatt állandó volt az összetűzés 
a házigazda és lakója közt, mig

! fajult az ellenségeskedés. Kovács 
Sándor délután elment hazulról cs 
előrehaladott áldott állapotban 
levő felesége magára zárta a la­
kást. Sóvágó Lajos fejszével kiie- 
szitette az ajtót és kezdte kido­
bálni az udvarra a lakója búto­
rai!. A megrémült asszony elsza­
ladt az uráért, akire, mikor meg­
érkezett, a házigazdája husáng­
gal támadt. Az ütés Kovács jobb­
karját érte olyan erővel, hogy el­
törte. A szerencsétlen lakót ki­
szállították a sebészeti klinikára, 
ahol ápolás alá vették.

Kovács Sándor a rendőrségen 
megtette a feljelentést házigazdája, 
ellen.

most vasárnap véres verekedéssé |

A volt városi itözkérházat kisegítő kór­
háznak kéri az egyetem

Meister
kézmosószappan

Debreceniek a II. országos 
kézművesipari tárlaton

Az Országos Iparcgyesület 
augusztus 28-tól szeptember 19-ig 
a budapesti városligeti íparcsar- 
nokban megrendezi a II. Országos 
Kézművesipari Tárlatot, melynek 
keretében külön csoportokban 
nemzetközi tanulmányi kiállítás, 
polgári lakástipusok, „mesterségek 
uccája“, mintamühelyek is lesznek 
bemutatva.

A második Országos Kézműves­
ipari Tárlaton Debrecenből is so­
kan vesznek részt, akiknek több­
sége az itt lezajlott kiállításon 
résztvevők sorából kerül ki. A 
debreceniekre különös figyelmet 
fordít a tárlat rendezősége, ameny- 
nyiben külön kijelölt helyén egy 
csoportban helyezi cl őket. Tekin­
tettel arra, hogy a jelentkezési ha­
táridő augusztus 15-én lejár, az 
ipartestület felhívja mindazokat, 
akik már jelentkeztek és akik még 
résztvenni akarnak, hogy az e hó 
12-én, csütörtök délután 6 órakor 
tartandó értekezleten az ipartes­
tül et tanácstermében feltétlen je­
lenjenek meg a szükséges megbe­
szélések végett.

Feljelentett biztosítási ügy­
nök. A debreceni rendőrségen a 
Phönix és a Hermes biztositó in­
tézet feljelentést lett Albert Lajos 
biztosítási ügynök ellen csalás és 
sikkasztás miatt. Albert Lajos 
ugyanis megjelent a biztosítási 
társaságoknál és jó üzletszerzése­
ket ajánlott fel. Az előnyös üzle­
tekre üzletszerzési előleget is vett 
fel. A pénzt elköltötte, de az 
üzleteket nem szállította, sőt a 
Hermes biztosító kárára vidéken 
jogosulatlanul nagyobb összegeket 
is vett fel, melyeket saját céljaira 
fordított. A rendőrség a biztositó 
társaságok feljelentése alapján a 
nyomozást bevezette és megkezd 
te az ügyben a kihallgatásokat. A 
biztosító intézetek kára közel tíz­
millió korona.

Tudvalevő, hogy az egyetemi 
klinikai építkezések olyan stádium­
ban vannak, hogy nemsokára ren­
deltetési céljaiknak átadhatók lesz­
nek. Ezzel azután elkövetkezik az 
az idő, amikor a volt városi köz­
kórház felszabadul, mivel ezt a 
kultuszminisztérium arra az időre 
vette bérbe, amig a klinikai épít­
kezések elkészülnek. Most

az egyetem részéröl a városi 
tanácshoz megkeresés érke­
zett, amelyben azt kérdik, haj­
tandó lenne-e a város a köz­
kórházat tovább is tiz eszten­
dőre bérbe adni az egyetem­
nek, amely azt kisegítő kór­

háznak akarja felhasználni.
A helyzet ugyanis ma az, hogy 

a klinikák annyira túlzsúfoltak, 
hogy sokszor súlyos eseteknél is 
kénytelen az egyetem a beteg fel­
vételét megtagadni. így azután be­
következik nagyon süriín az az 
eset, hogy bár Debrecennek tulaj­
donképen van közkórháza, debre­
ceni illetőségű betegeket nem lehet 
elhelyezni.

A városi tanács hosszan tárgyal­
ta ezt a megkeresést s

elvben hozzájárult ahoz a gon­

dolathoz, hogy a városi köz­
kórházat kisegítő kórházul az 
egyetemnek tiz évre bérbeadja, 

azonban a részletek és a feltéte­
lek megállapítására folytatólagos 
tárgyalásokat rendelt cl.

A közkórház kérdése régen va­
júdó kérdés. Amikor a közkórház 
még városi kezelésben volt, renge­
teg, súlyos anyagi áldozatába Ke­
rült a városnak a közkórhaz fen- 
tartása. A kórházat a város tulaj- 
donképen a Tiszántúlnak tartotta 
fenn, mert mindig több volt a kór­
házban az idegen, mint a debre­
ceni illetőségű beteg. így azután 
örömmel fogadta azt az eszmét, 
hogy az egyetem vegye át a köz­
kórházat, ekkor azonban előállott 
az a helyzet, ami ellen nagyon sok 
panasz merült föl, hogy a betege­
ket nem lehetett elhelyezni.

Az újabb bérbeadás esetére 
épen azt kellene biztosítani az 
egyetemmel szemben, hogy a 
közkórház valóban kisegítő 

kórház legyen.
Arra gondolni e pillanatban, hogy 
a város uj közkórházat építsen, a 
gazdasági helyzet és a város nagy 
terhei mellett gondolni sem lehet.

1926 augusztus 10,

tó, amely a világ legnagyobb 
mesterséges halastava, a má­

sik pedig az állatgazdaság.

Már pedig — mivel úgyis külön- 
vonaton jönnek a vendégek — v 
vonaton először a halastavakhoz 
mehetnek, ahol az intéző végigka­
lauzolja őket a halgazdaságon s 
innen visszafelé szintén a különvo­
nat on jöhetnek a csárdához, ahová 
akkorára már felhajtanák a város 
törzsméncsét és törzsgulyáját.

Délben azután a csárdánál pusz­
tai ebédet adna a város.

A városi tanács kimondta még, 
hogy a lelkészvendégeket Magoss 
György dr. polgármester és a ta­
nács valamennyi itthon lévő tagja 
fogadnák a Hortobágyon. 
es‘ «*« ffl» ♦»« «J» * »«-» «8» "h ti*1 -X*«h «*» <>

VaUásos ünnepély az Árpád 
I téri református templomban

Vasárnap délután az Árpád téri 
I református templomban magas 
1 színvonalú vallásos ünnepély volt, 

amelyen a hívek nagy számmal vet­
tek részt.

A „Jövel Szentlélek..." és az 
„Oh könyörgést meghallgató..." cl- 
éncklése után a Templomegyesület 
Vegyeskara által előadott énekszá­
mok következtek. A vegyeskart 
Szabó Lajos karnagy vezényelte.

Siposs Imre lelkész szép beszé­
dét áhítattal hallgatták a hívek. 
Azután Vargha Gyula orvostan­
hallgató saját, szerzeményű „Lar- 
gho"-ját adta elő hegedűn. Csősz 
László szép énekszámai és Fülek: 
Kovács Mihály művészies orgona- 
szólója egészítették ki az ünnepély 
műsorát, amely a gyülekezet éne­
kével ért véget.

Kétszázötven református lelkész 
Debrecenben

Az Országos Református Lelkész Egyesület kongresszusa
Az Országos Református Lel­

kész Egyesület c hó 25-e és 30-a 
közt tartja meg országos kongresz-
szusát. Ez alkalommal a kongresz- 
y /us résztvevői, kétszázötven lel­
kész Magyarország minden részé­
ből Debrecenbe is eljön, hogy itt 
megtekintse a város nevezetessé­
geit és tanulmányutat tegyen a 
Hortobágyra.

Baltazár Dezső dr. püspök, az 
Orle elnöke most átiratot in­
tézett Debrecen város tanácsá­
hoz, amellyel közli ezt a láto­

gatást
és egyben kéri, hogy a város taná­
csa annyi fogatról gondoskodjék, 
hogy azon a Hortobágy egyes ré­
szeit a vendégek bejárhassák, más­
részt a Hortobágyon ebédre lássa 
vendégül a lelkészeket. A vendé­
gek 31-én indulnak Hajdúböször­

ményből. Külön vonaton kimennek 
a Hortobágyra és este jönnek be 
ugyancsak kiilönvonaton Debre­
cenbe, ahol a debreceni református 
rgvház szállásolja cl és látja ven­
dégül vacsorára a lelkészeket. Más­
nap a kollégiumban gyülekeznek s 
később megtekintik Debrecen ne­
vezetességeit.

A városi tanács hétfői ülésén 
tárgyalta a megkeresést s kimond­
ta, hogy a református lelkészeket 
a legszívesebb szeretettel látja 
vendégül. Közli azonban Baltazár 
Dezső dr. püspökkel, hogy annyi 
kocsiról, amennyire kétszázötven 
vendégnek szüksége van, gondos­
kodni nem tud. De a tanács meg­
állapítása szerint erre nincs is 
szükség, mert

a Hortobágyon két látni való
dolog van. Az egyik a halas-

A mátészalkai Oacsa] István 
furcsa kalandja Debrecenben

Egy nekibusult ember vasárnap 
este hangos mulatozást rendezett 
az egyik külsőségi korcsmában és 
mikor a rendőr botrányos részeg­
ség miatt bekísérte a rendőrség 
központi ügyeletére, egész utón el­
keseredetten ordítozta az ismert 
népdalt:

Mátészalka gyászba van,
Gacsaj Pista halva van.
A jótorku részeg még a rendőr­

ségi palota folyosóján is harsányan 
dalolta a maga nótáját és a rend­
őri tekintély sem biirta lacsititaní.

A rendőrfogalmazó előtt a szemé­
lyi adatok bediktálásánál is azt 
bökte ki:

A nevem Gacsaj István, la­
kom Mátészalkán, borbélymester 
vagyok.
A rendőrfogalmazó nem akarta el­

hinni, azt gondolta, hogy a lé­
szeg borbély a nótájának a hatása 
alatt nevezi magát Gacsaj István­
nak. \ borbélymester azonban min­
den kélelyt eloszlatóan bebizonyí­
totta igazát: felgyűl te a karján az 
inget s megmutatta a bőrébe tei-i 
vált nevet. A fehér boron 11 
volt kékes pontozással!: Gacsai 
István. 1878. Ez döntő bizonyáén 
volt és bevezették a könyvbe a ne­
vét, mely mái nem volt vitas, 
jókedvű borbélymester ellen 1 
ranyos részegség miatt f°lyi 
eljárás.

NÉGYFŐGÁSOS 
elsőrendű ebéd 

14,000 korona
Belvárosi Transs Ivánja é"
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Lincselni akadtak 
a Csónakázó tónál
Vasárnap este a Csolnakázó-tó 

mellelt lévő elhagyott területen 
egy jól öltözött fiatalember töb­
bel. állítása szerint erkölcstelen 
merényletet akart elkövetni egy 
10 éves leányka ellen. A közelben 
tartózkodó munkások azonban 
észrevették, üldözőbe vették ér, 
meg akarták lincselni, úgy hogy 
csak két arra járó csendőrnek si­
került megmenteni a fiatalembert 
a tömeg dühe elől.

A csendőrség most annak kide­
rítésén igyekszik, hogy a fiatalem­
bernek tényleg szándékában volt-e 
erkölcstelen merényletet elkövet­
ni, vagy csak a tömeg felizgatott 
fantáziája látta úgy a dolgot.

Pilisszentivánra vezetnek a dorogi 
bombamerénylet szaiai

Meister
szinszappan

Legényhaiál Főcsap
A debreceni ügyészségnek hel­

lón délelőtt telefonon jelentették, 
hogy Pocsaj községben vasárnap 
este a falu legényei összevereked­
tek a korcsmában és verekedés 
közben agyonvertek egy 21 éves j 
legényt, Kovács Flórián Jánost. A. • 
csendőrök őrizetbe is vettek egy j 
legényt, Lukács Jánost, akit azzal | 
gyanúsítanak, hogy a halálos ütést j 
u mérte Kovács Flórián Jánosié. !

Tóth János dr. vizsgálőbiró-he- j 
lycttes kedden délelőtt utazik ki i 
Pocsajba a vizsgálat megejtésére j 
és a tanuk kihallgatására. A szűk- , 
szavú csendőr! jelentésből nem le- > 
betett megállapítani, hogy mi volt 
a halálosvégü veszekedés oka és j 
hogyan folyt le a verekedés. A 
részleteket majd a vizsgálóbiróhe- 
lycitcs fogja tisztázni és ő kisérteti 
be a tetteseket a debreceni ügyész 
ség fogházába.
■ <. «út *) <.*■«■ as ■ * ■ <ä® «*# ä ■«• «s »1»

Egy szélhámos 
megszökni a Javításra civet! 

esernyőkkel
Kovács Gáborné Árpád tér 22. 

szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy a napokban 
megjelent a lakásán egy magát 
Grósz Imrének nevező fiatalember 
és előadta, hogy ö elromlott eser­
nyőket és napernyőket olcsón javít 
Sas uccai műhelyében. Ezzel a me­
sével kicsalta értékes esernyőjét.

Dorog, augusztus 10 
A szombat reggeli dinanutme- 

renylet nyomozása, amelyet Morva 
Izidor főjegyző ellen követtek el, 
ugylátszik befejezéséhez közele­
dik.

Hétfőn délelőtt váratlan fordu­
lat történt az ügyben. A csendőrök 
ugyanis legelsősorban

azokat a bányászokat vették 
vallatóra, akiknek mint idegen 
honosoknak a kiutasítása 
Morva főjegyző közbenjötté- 

vel folyamatban van.
Ezek a bányászok kivétel nélkül 
alibit igazoltak.

Délután két órakor azután Ko­
vács Domokos tiszthelyettes és 
Budapestről lent tartózkodó Ficker 
detektivfelügyclő es 1 arkas detek­
tív rendkívül fontos nyomot talált.

Az egyik bányász elmondotta 
ugyanis, hogy szombaton hajnal­

ban tudomása szerint egy pilis- 
szenhvám bányász — a nevét is 
megmondotta — távozott el Do­
rogról. Hogy miéit volt Dorogon 
< s hogy mikor jött oda, azt nem 
tudta oicgmondaiv.

A csendőrök megállapították, 
hogy

tényleg járt a pénteki nap fo­
lyamán egy pilisszentiváni bá­

nyász Dorogon.
azt is megállapították, hogy kinél 
volt és hogy kik az ismerősei. Ez 
a bányász már a kora hajnali órák­
ban gyalogszerrel Pilisszentivánra 
távozott.

Kovács tiszthelyettes most Pilis- ! 
szcnlivánon van, ahol ezt a bá- I 
nyászt igyekszik előkeriteni. Azt 
hiszik, hogy ez a bányász lehet a 
tettes, akit bizonyosan valami ko­
rábbi ügyből támadt kellemetlensé­
ge indította bosszúra.
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Egy gyengeelméjű hajdúböszörményi 
kocsis a töltésen szembehajioit a do­

rogi vonattal
Ä robogó vonít az egyik lovat belevágta a kasba és 40 
méterre tóira maga eSBtt a szekeret — Súlyos sérüléseket 

szenvedett a hóbortos kocsis
szekeret, de az összeütközést már 
nem tudta megakadályozni és a 
vénkerti átjárótól néhány méter-

Különös vasúti karambol történt 
szombaton este Hajdúböszörmény­
ben, ami egyedülálló az összeütkö­
zések történetében: egy gyengeel­
méjű kocsis kétlovas szekerével 
s: unbehajtott a vonatnak a tölté­
sen.

A hóbortos kocsist Bodnár Sán­
dornak hívjak; szorgalmas, mun­
kás embernek ismerték, bár tudták 
róla, hogy nem egészen ép elméjű. 
Többször követett el a józan ésszel 
ellenkező dolgokat, de bajt czideig 
sem másnak, sem magának nem 
okozott. Szombaton este azonban 
gazdasszonyának, B. Kiss Sándor- 
nénak kétlovas szekerével

a hadházi úti sorompónál rá­
kanyarodott a töltésre és vág­
tatni kezdett Hajdudorog felé, 
ahonnan épen várták a fél 9 

órás vonatot.
A sötétben egy-két ember vette 

csak észre a síneken a vonat elé 
siető szekeret, de azok már nem 
tudták visszatéríteni az esztelen 
őrülettől fütött kocsist. Több, mint 
félkilométcrt vágtatott Bodnár 
Sándor a töltésen, amikor feltűnt 

' a dorogi vonat. A mozdonyvezető
-oilíkor Kovacsne érte ment az 

esernyőért, hogy kiváltsa, nyomát 
sem találta a Grósz által mondott 
esernyő javító műhelynek.

Ä rendőrség megindította az ál­
lítólagos esernyőjavitó ellen a nyo­
mozást, de czideig még nem sike­
rült kézre keríteni. A vakmerő 
szélhámos nemcsak Kovács Gábor­
iét csapta be, hanem egész sereg 
hiszékeny embert és egy hét lefor­
gása alatt egy talyigára való eser­
nyőt szedett ilyenformán össze. Az 
összeszedett esernyőket valószínű­
leg elvitte Debrecenből, hogy kija­
vítva jó áron eladja.

WMWGF.R MWtv
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nyíre
A vonat belerohant a szekérbe, 
olyan erővel, hogy az egyik 
lovat a levegőbe emelte és be­

levágta a kasba.
A másik ló elszakította a hámot 

és igy annak nem történt semmi 
baja.

Bodnár Sándor súlyos sérülé­
seket szenvedett: a vonat 40 
méternyi távolságon tolta 
maga előtt a szekeret, a bele­
lökött lovat és az elmebajos 

kocsist.
A vonat utasai között nagy ria­

dalom támadt, majd értesítették a 
szerencsétlenségről a rendőrséget 
is. A rendőri bizottság eleinte arra 
gondolt, hogy Bodnár Sándor ré­
szeg volt s ezért hajtott neki a vo­
natnak; később azonban kiderült, 
hogy a kocsis nem épelméjű.

A karambolt lopásra is felhasz­
nálta valaki, mert mig a vonat előtt 
igyekeztek szabaddá tenni az utat, 
ellopták a szekérről a rajta volt 
értékes zsákokat.

megsebesítette, mások szerint a 
Csuka letartóztatta öt

Bukarest, augusztus 9. 
Egyre súlyosabb iiirek érkeznek 

az oroszországi forradalomról. A 
forradalom délkeletről egyre ter­
jed s már a -lázadás Zsmerinka, 
Visníca és Proskurovig elharapód­
zott. A forradalmi mozgalmak a 
legjobban a Fekete tenger és a 
Káspi-to között dühöngenek.

A forradalom kétirányú: az egyik 
Zinovjevé, a másik Trockijé 

Trockij az egész kommunista 
program revizió/a! követeli.

Az ukrajnai parasztság fellázadt, 
a parasztság felfegyverkezett s 
mindent gyilkol és rabol, ami az 
útjába kerül. Legújabb jelentések 
szerint A

Zinovjevet és Trockij' letar­
tóztatták

s ismeretlen helyre szállították 
Trockijt Tevki városban fogták 

cl. A várost a vörös hadsereg ost­
rom alá vette, körülkerítette s vé­
gül is hatalmába ejtette.

A vörös hadsereg tüzérségét 
és tankjait is mozgósították.

A román kormány amellett, hogy 
a Dnyeszter menti őrséget megerő­
sítette, a Fekete-tengeren is szigo­
rú intézkedéseket léptetett életbe.

Moszkva, auguszus 9. 
Az Orosz Távirati Iroda jelenti: 

A Szovjet-Oroszországban állító­
lag kitört zavargásról, különösen 
Ukrajnában, Leningradban és 
Kronstadtban kitört katonai láza­
dásokról, továbbá a különböző 
merényletekről és szovjet vezérek 
letartóztatásáról a külföldi sajtó­
ban megjelent hírek teljesen alap­
talanok.

észrevette ugyan a vonatnak tartó
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Ellenőrizhetetlen hírek szerint súlyos 
zavargások törtek ki Oroszországban

Becs, augusztus 9.

írógépek Hegedűsnél I
Király-u. 4. Telefon 402.

Leningrádból jelentik Berlinen 
keresztül, hogy az oroszországi vil­
longás < k állandóan nagyobb és 
nagyobb méretet öltenek. A 1 -tar- 
tóztalások folytatódnak, a lázadó 
csapatok és a kormányhü hadse­
reg között hetyenkint formális üt­
közetre került a sor.

Tekintettel a zavargásokra,
a Cseka mostani főparancs­
noka, Menzsinszky, aki a néni- 
rég elhunyt főparancsnoknak. 
Dzserzsinszhynek titkárja vo’t, 
úgyszólván diktátori hatalmat

kapott, hogy Zinovjcvék és 
Trockijek akcióit energikusan 

letörhesse.
Ma tulajdonképen nem a kormány­
zótanács kormányoz Szovjetorosz- 
országban, hanem a Cseka főpa­
rancsnoksága.

Eddig még
ellenőrizhetetlen hírek szerint 
Sztálint, a szakszervezetek ve­
zérét a szélsőséges bolsevisták 

meggyilkolták.
Zinovjcv ellen egyes hírek szerint 
bombamerényletet követtek el, 
amely karján és mellén súlyosan

Amikor a betörőtől ellopják 
a zsákmány egy részéi

Megírtuk, hogy a debreceni rend­
őrség elfogta Deli Istvánt, aki az 
Apatfy uccán betört Balogh Dezső­
höz és ellopott négy és félmillió 
koronát. Deli Lászlót hétfőn dél­
előtt adták át az ügyészségnek.

A vakmerő betörő az ellopott 
pénzzel először Miskolcra ment es 
onnan Budapestre, ahol nagy mu­
latozást csapott. Azonban porul 
járt, mert egy Gellért-kioszkbeli 
kcnyereslány, akivel ott megismei - 
kedett, ellopta a még megmaradt 
kétmillió koronáját. A meglopott 
betörő így kénytelen volt vissza­
jönni Debrecenbe és itt egyenesen 
a rája várakozó Sári István detek­
tív karjai közé futott

A kihallgatások során Deli azt 
hangoztatta, hogy ő nem is olyan 
bűnös, hiszen a pénz mellett volt 
arany és ezüst ékszereket nem 
vitte cl, csak a pénzt, melyre ok­
vetlenül szüksége volt.
• ■«sí <í® ■ - ■ -i*,» ct* •r- - w v!« fi-

Agyonszurtak egy nyirmár- 
I tonfalvai embert. Barmaz György 

nyirmártonfalvai lakost "a napok­
ban szúrt sebekkel beszállították 
a debreceni egyetemi sebészeti 
klinikára, ahol ápolás alá vették. 
Barmaz azonban a gondos ápolás 
ellenére is meghall. A nyíregyhá­
zai ügyészség most átírt a debre­
ceni rendőrséghez és tudakolta, 
hogy az itt elhunyt Barmaz Györ­
gyöt, aki egy véres verekedés ál­
dozata, kihallgatták-e. A debre­
ceni rendőrség nem hallgatta ki, 
mivel nem is tudott arról, hogy 
Barmaz a klinikán fekszik. Így 
sirbavitte gyilkosai nevét.

I P 1:

. --------



V V

'v>y :;.V M , ■ v . “
- ■ v, V\v,r. ■ v. v

HÍREK

í v < V' *; ..IV

■A 1V V XV'

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 augusztus 10.

La garconne Debrecenben
Pontosan délután lél négykor 

mutattuk be Önnek kisasszony. 
Olyan hirtelen történt az eset, 
hogy nem tudtam elkerülni a be­
mutatkozást. Épen a tenniszpályá- 
tól jött haza nyolc lovagjával. Ró­
zsaszín pullower volt önön, a fe­
jén Lenglenes turbán, fogai közölt 
borostyanszipka erős angol ciga­
rettával és a csendes fasorban még 
a monoklit is a szemére ragasz­
totta. Ja igaz, eton frizurát is vi­
selt. ezenkívül ruzsozott ajkat, a 
szemét feketével festette alá. Úgy 
nézett ki. mint egy elvetemedett 
pincérleány... A vihogását nem le­
het elfelejteni, kisasszony. Tömény 
rosszaság vibrált a vihogásában.

És erőlködött, kisasszony. Na­
gyon kegyes volt hozzám. Azt 
mondta, hogy ,,imádom a cuki bo­
hémeket". „Főzni" akart engem, 
mert az első pillanatban észre­
vette, hogy keresztül látok magán. 
Nem tudtam nevetni a sötét kis 
triviális viccein. Erre vitorlát for­
dított és Spencerröl beszélt. El­
mondta azt is. hogy kétezer köte­
tes könyvtárának minden könyvét 
saját tervei szerint kötötték. Spen- 
cert például drapp vászonba köt­
tette és piros betűkkel nyomatta 
rá az író nevét. Erre se puhultam 
meg. Rátért tehát Adyra. A világ- 
nézletes verseiből szavalt. Undok 
volt, kisasszony. Nem a vers volt 
undok, természetesen, hanem ke­
gyed. Hamisan nyikorogta a szent 
sorokat és közben az újfajta bo- 
kavékonyitóra gondolt. Miután ha­
mar észrevette, hogy én is észre- \ 
vettem, áttért a szociológiára. A 
nö helyzetéről beszélt társadat- 
munkban. Tizenhét külföldi iró ne­
vét sorolta el három perc alatt. 
„Mind megvan a könyvtáramban" 
— mondta és mindketten tudtuk, 
hogy nem olvasta el egvikat sem. 
Csak a könyv címét biflázta be. 
Még a szabad szerelemről is be­
szélt ezután, kisasszony és olyano­
kat mondott, hogy a házasságban 
csak a kifáradt nőknek szabad ia 
lálkozni a kifáradt férfiakkal. Mert 
igy mindketten felfrissülnek... Igen, 
még azt is mondta, hogy Spanyol- 
ország gyarmatpolitikáját nem he­
lyesli és bár önt nagyon érdekli a 
világpolitikai helyzet, de azért a 
jövő héten belekezd emlékiratai 
megírásába, mert ön a magyar Bas- 
kircseff Máriának érzi magát és ha 
akadna Debrecenben egy tehetsé­
ges kubista szobrász, úgy csak ön­
ről mintázhatná meg Margueritte 
„La garconne"-jónak szobrát.

Mire ide érkeztünk, vége is sza­
kadt diskurzusunknak. Már a ka­
pujuk előtt álltunk. Energikusan 
kezet fogott mindannyiunkkal és 
meghívott másnap délutánra i’kört 
kóstolni. Állítólag kilencféle skót 
likőrjük érkezett.

Visszafordultam nyolc lovagjával 
a korzó felé. A nyolc fiatalember 
Debrecen a’-anydjuságának krémjét 
alkotja áliitólag. Jó ruhákat hor­
danak, mert gazdag papájuk van. 
És mind szerelmes magába.

Ilyen vas! mondta és mu­
tatta az egyik ifjú kifelé fordított 
könyökkel, mire a sarokhoz ér­
tünk.

— Csuda nő! Fost klasszis! — 
zajongtak a többiek.

A legnyaíkabb és legmonokli- 
sabb lovagja diszkréten csak eny- 
nyit jegyzett meg:

- És hogy tud harapni! Egy 
igazi la garconne!

Búd pénzügyminiszter, Békéscsaba uj 
díszpolgára az üvöltés tanyájának ne­

vezte a nemzetgyűlést
Békéscsaba, augusztus 10. 

Búd János dr. pénzügyminiszter 
a vasárnap délelőtt tartott disz 
közgyűlésen vette át Békéscsabán 

díszpolgári oklevelet. A diszköz 
gyűlésen több üdvözlő beszéd el­
hangzása után Búd János pénzügy­
miniszter hosszabban válaszolt 

Beszédeben foglalkozott a többi 
között a kamatláb kérdésével.

— Lehetetlennek tartom — mon­
dotta — a mai kamatpolitikái. 
Araikor átvettem a pénzügyi tár­
cát, a kamatláb 30 százalék közül 
mozgott. Ez fokozatosan csökkent 
ugyan, de még most is tulmagas 
Soha sem fogok bankellenes poli­
tikát folytatni, mert a bankok meg­
teszik kötelességüket, mert a múlt­
ban a bankok építették íel a ma­
gyar gazdasági életet, de innen szó­
lítom fel a pénzintézeteket, hogy 
ne engedjék kárbaveszni az elért 
eredményt és olyan kamatpolitiká­
val álljanak elő, amely lehetővé 
teszi a nyugodt és biztos fejlődést.

A pénzügyminiszter ezután a sú­
lyos adóterhckről beszélt. Az adó- 
mérséklések terén tovább kell ha­
ladnunk és továbbra is azt a poli­
tikát akarom folytatni, amely 
olyan adóterhek csökkentését cé­

lozza, amelyek általánosan nehe­
zednek a polgárságra. A forgalmi­
adót a mai színvonalon állandóan 
feniartani nem lehet. Egy százalék­
kal már leszállítottuk a forgalmi- 
adót és elkövetkezik a további le­
szállítás ideje is. A fázisos rend­
szer is lassan megoldásra kerül. 
A földhitelnél minimumra csokié, n- 
tettiik az illetékeket, meg fogom 
oldani az örökösödési illeték pro­
blémáját, valamint a házhitcl ille­
tékek kérdését is.

A miniszter végül a parlament­
ről szólt

— Jó volna, ha az alkotó munka 
helyévé tétetnék a parlament, nem 
pedig mint gyakran megtörténik, 
az üvöltés tanyájává.

A miniszter a közgyűlés után 
küldöttségeket fogadott. A hadiköl- 
csönkólvény tulajdonosoknak azt 
mondotta, hogy a kormány min­
dent meglesz a megnyugtató meg­
oldás érdekében. A kérdés vid
időn belül való megoldása a gaz­
daság. és pénzügyi helyzet felbo­
rulására vezetne. Az időpontot és 
határt ma még megmondani nem 
tudja. A pénzügyminiszter dél­
után a különböző körökben tett 
látgoatást.

Hortobágyi gulyások a rendőrbírd előtt
A debreceni rendőrség folyosó 

ján hétfőn délelőtt nagy feltűnést 
keltett négy hortobágyi gulyás, da­
rutollas, széles karimáju kalapjuk­
kal, bunkós végű hatalmas botjuk­
kal. A rendőri kihágási biró, dr. 
Szabó Gyula ajtaja előtt sorakoz­
tak, kezűkben szorongatva az idé­
zési cédulát.

„A négy gulyás, Sárkány József. 
Kovács Lőrinc, Nagy Gyula és 
Pecze János nem közönséges eset 
miatt kerültek a rendőri kihágási 
biró elé:

Vadászáson kapták rajta őket, 
még pedig tilalmas időben.

A négy gulyásnak a kalapja mel­
lett ugyanis az esős, zivataros 
időkben ugyancsak megkapott a 
darutoll. Elhatározták hát, hogy 
mihcl,'l megjelennek a daruk a 
hortobágyi pusztán, fognak egyet 
és újra felékesitik kalapjukat szép 
farktollaival. Junius 2-án sikerült 
is közrefogni nekik egy „vérző 
darut és lóhátra kapva, űzőbe vet­
ték. Hamarosan le is fogták a 
gyors pusztai madarat, a még meg­
levő farktollailól is megfosztották 
és rögtön feldiszitették kalapjai­
kat. A sikeres darufogásnak azon­
ban hire futott és

a csendőrök megtették a lei- 
jelentést a gulyások ellen azon 
a címen, hogy vadászati en-

És a többi lovag nem telt ellen­
vetést. Mindegyik elhitte, hogy 
nagyszerűen tud harapni. Én is el­
hiszem.

Debreceni la garconne, maga sze

gedély nélkül, tilalmi időben 
fogtak vadmadarat.

A négy gulyás dolga igy került a 
rendőri kihágási biró elé. A tár­
gyaláson a gulyások beismerték, 
hogy meghajtották a darut, de — 
mint mondták:

— Nem vertük mi ki belőle az 
életet, csak a tollát szedtük 1c, 
azután futni hagytuk, menjen, 
amerre lát.

A rendőrbirónak arra a kijelen­
tésére, hogy bizony büntetendő 
cselekményt követlek el, mivel a 
kipusztuló félben levő darut tilal­
mi időben megfogták, méltatlan­
kodva felelték:

— Az ősapáink is igy tettek 
szert darutollra és sohasem érte 
bántalom őket. Mi nem tudtuk, 
hogy nem szabad. A daru clcresz- 
tésének körülményei a tárgyaláson 
nem nyertek tisztázást, mert az a 
hir is járja, hogy

egy debreceni gazdálkodó ud­
varát egy eleven daru díszíti 
és az is a Hortobágyról ke­
rült a városba, a gulyások 

révén.
A tárgyalást ezért újabb tanúki­
hallgatások elrendelésével elnapol­
ták. A négy gulyás nagy dübörgés­
sel kivonult a rendőrségi palotából 
és sehogy sem fért a fejükbe, hogy 
egy daru miatt ennyi irkafirkát 
csinálnak.

gény, ostoba, rossz, naiv kis vidéki 
liba. Utálom magát...

ORDAS.

— A város tiszteletdijat ad a 
tenniszversenyre. E hó 12-én kez­
dődik meg a Debreceni Tiszti 
Lawn Tenmszkür rendezésében a

debreceni országos tenniszverseny. 
A rendezőség tiszteletdij felaján­
lása iránt megkereste a várost is. 
A hétfői tanácsülésen 65 pengőt 
szavaztak meg erre a célra és az 
emléktárgy megvételével a polgár- 
mesteri titkárt hízták meg.

Nyíregyházi biciklisták ki­
rándulása Debrecenbe. Vasárnap 
este 7 órakor nagy feltűnést kel­
tett a Piac uccán egy húsz tag­
ból álló biciklista csoport [elvo­
nulása. A kerékpáros társaság a

nyíregyházi kerékpárosok egyik 
csoportja volt, akik Debrecenbe 
tettek kirándulást. A kiránduló 
társaság hétfőn hajnalban tért 
vissza Nyíregyházára.

A Tiszti Lawn-Tennisz Kik
versenyének nevezési határideje 
kedden este lejár. Az eddigi neve­
zésekből Ítélve, a verseny egyike 
lesz a legnivósabbaknak, amit 
Debrecenben eddig megrendezte!'.
A mérkőzések csütörtök reggel 9 
órakor kezdődnek.

Vendégjárás a Hortobágyon.
A budapesti egyiptomi főkonzul 
értesítette Ma goss György dr. 
polgármestert, hogy az egyiptomi 
gazdák legközelebb Magyaror. 
szágra jönnek, hogy viszonozzák 
Mayer János földművelésügyi 
miniszter egyiptomi látogatását. 
Ez alkalommal tanulmány utakat 
tesznek az országban s igy Debre­
cenbe is eljönnek, ahol a város 
nevezetességein kívül megtekintik 
a Hortobágyot. A városi tanács 
tudomásul vette a bejelentést, ki­
mondta, hogy az egyiptomi gazdá­
kat szívesen látja, a Hortobágyon 
meg is vendégeli. A részletek 
megbeszélése végett a fökonzul 
zul jön Debrecenbe a legközelebbi 
napokban. — Október havában a 
vendéglős kongresszus tagjai, 
mintegy ötszázan jönnek Debre­
cenbe s ezek a vendégek is a vá­
ros nevezetességein kívül a Hor­
tobágyot is megtekintik.

— Orvosi hir. Dr. Strelinger 
Győző nőorvos szabadságáról ha­
zaérkezett és a rendelését ismét 
megkezdte.

— Be kell jelenteni az uj telepí­
tésű szőlőket, A városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság vezetője, 
Vass Károly dr. tanácsnok a kö­
vetkező felhívást bocsátotta ki: 
Felhívom a város érdekelt lakos­
ságát, hogy a szőlőtelepítésnek, 
továbbá a szőlővesszőnek és sző­
lőoltványok termesztésének és 
forgalmának szabályozásáról szóló 
törvény értelmében az 1925. év 
őszén vagy 1926. év tavaszán 
újonnan telepített szőlőket a ve­
zetésem alatt álló közigazgatási 
hatósághoz (Kossuth ucca 20, sz. 
földszint 45. sz. szoba) folyo hó 
10-ig jelentsék be. A 800 négy­
szögölnél nagyobb immunis homo­
ki telepítéseknél még a talaj im­
munitását igazoló állami szőlőszeh 
és borászati kerületi felügyelői 
bizonyítvány is bemutatandó. Be­
jelentendő a beültetett szőlőterü­
let kát. helyrajzi száma és térfo­
gata, továbbá az, hogy az uj sző­
lők immunis homokon vagy kö- 

j tölt (telepítésre tiltott) talajon 
vagy pedig régi szőlő helyén ál- 
lanak-e?

— Hadház és Debrecen között 
elveszett egy rókaboa, a becsüle­
tes megtaláló 1.000.000 korona ju­
talmat kap, ha leadja Piac ucca 
59. szám alatt a házfelügyelőnél.

ÁRION
FOGKRÉM - FOGPOR

fehérít! üdít! konzervál!
a mat kor legtökéletesebb 
fogkrémje és hogy orréi 
meggyőződjék, fáradjon be

„PARFÜMERIE ILONA"
Szent Anna-u. 1., hol

INGYEN KAP
egy próhatubust. Ha egyszer 
megpróbálja, sohasem használ mist.
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— A Csapó-uccán két oldalt 
lesz a piac. A tanács hétfőn tar­
tott ülésén V a s s Károly dr. elő­
terjesztette, hogy a Csapó uccui 
piac különösen kedden és szomba­
ton, de egyébkor is annyira zsú­
folt, hogy az árusok alig férnek el. 
Előterjesztésére a tanács kimond­
ta, hogy úgy a helybeli, mint a vi­
déki gyümölcsárusokat, akik nem 
termelők és ez időszerint a Ze­
nede épülete és a szomszéd épü­
letek előtt árusítanak, a Csapó 
ucca szembenfekvő oldalára he­
lyezik el, ahol a villamos sinek 
elhelyezése folytán az árusok el­
helyezésére megfelelő terület van. 
Ezáltal a másik oldalon sok hely 
szabadul föl s az ez oldalon meg­
maradó árusokat jobban lehet el­
osztani.

Meister
háziszappan

A sziriai protestánsokat vad kegyetlen­
séggel pusztítják a mohamedánok

— Tisztújító közgyűlés. Vasár­
nap tartotta tisztújító közgyűlését 
a Kereskedő Ifjak Dalköre. Az el­
nöki megnyitó és a beszámoló je­
lentések után megtartották a vá­
lasztást, amelynek eredménye a 
következő: Elnök: vitéz dr. Dávid 
Géza, alelnökök: Kémery Mikó 
Gyula, Kubinyi Béla és Kesserü 
Károly, titkár Polyánszky Oreszí, 
helyettes titkár Propper András, 
ügyész dr. Kertész Endre ügyvéd, 
pénzlárnok Orosz Sándor, jegyző 
Széles Gyula, II. jegyző Papp La­
jos. I. gazda Szegedy Lajos, II. 
gazda Balogh József, zászlótartó 
deliért József lettek. Választmá­
nyi tagokká választották: Kon- 
tsek László, Kovács László, Kul­
csár Ferenc, Budaházy Jenő, 
Gömbi Imre, Bihary László, Pol­
gár Dániel, Szabó István, Balogh 
István, Vitéz László és Csóka Sá­
muel tagokat. Választmányi pót­
tagok lettek: Kutassy József és 
Flajdu József.

-— Orvosi hir. Grósz Pál dr. 
belgyógyász szabadságáról haza­
érkezett és rendeléseit újból meg­
kezdte.

— Gyanús gyermekhalál. A Pá­
con Dusán János földmives három 
éves István nevű gyermeke mér­
gezési tünetek közt megbetege­
dett és rövid szenvedés után meg 
is halt. A csendőrség jelentésére 
az ügyészség elrendelte a szigorú 
vizsgálatot és annak lefolytatásá­
val Tóth János dr. vízsgálóbiró- 
helyettest bízták meg. A kis Du­
sán István hullarészeit, mivel itt 
megállapítani nem lehetett, hogy 
milyen méreg idézte elő a halált, 
1 elküldték az országos törvényszé­
ki vegyvizsgáló intézetbe.

— Október elején legclővédelmi 
kiállítást tartanak Debrecenben, 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a napokban beadvánnyal 
fordult a városi tanácshoz, mely­
ben bejelentette, hogy október 
2-ika és 5-ike között takarmány- 
és legelővédelmi kiállítást rendez 
s kérte a kiállításra a vigalmi adó 
elengedését. A mezőgazdaság 
szempontjából nagy fontossággal 
biró kiállításra való tekintettel a 
városi tanács helyt adott a ka­
mara kérelmének, annál is inkább, 
n,crt a kertészeti kiállítás ebben 
a tekintetben precedenst nyújt.

Ellopott zsákok. Dobi M hály 
szállítómunkás feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a szekeréről le­
loptak 25 darab zsákot. A nyo­
mozás folyik.

Előadás a Kossuth
Illusztris vendége volt vasárnap ! 

a debreceni református egyháznak.
D Aprim Hamis, az asszir-kaldeus 
protestáns egyház papja jött Deb­
recenbe, hogy szerencsétlen hitsor- 
sosai részére az európai protes- 
lánsságtól segítséget kérjen.

Az érdekes vendég vasárnap 
délután igen szépen sikerült 

vallásos est keretében tartott 
előadást az ázsiai asszir-kal­
deus keresztyének borzalmas 

sorsáról.
Az előadást Nagy Sándor segéd­
lelkész magasszárnyalásu imája 
vezette be, majd Baja Mihály lel­
kész igét hirdetett, mikor is az 
ókor keresztyén-üldözéseiről be­
szélt. Baka Béla hatásos vallásos 
szavalata után lépett a szószékre 
D. Aprim Hamis, kinek angol be­
szédét Erdős Károly református 
lelkészképzőintézeti tanár tolmá­
csolta, előzőleg röviden ismertetve 
a sziriai protestáns felekezetet.

D. Aprim Hamis lelkész előszór 
is a sziriai testvéregyhájz üdvöz­
letét adta át. Ö maga Perzsiának 
az örmény részében végezte tanul­
mányait és Amerikában képeztette 
ki magát misszionáriusnak. A vi­
lágháború kitörésekor Amerikában 
volt és mikor meghallotta a moha­
medánok borzasztó gyilkolásait, 
amelyeket a keresztyén hívek kö­
zött vittek véghez, azonnal Per­
zsiába ment.

Perzsiában már csak a hívek 
töredékéi találta, akik meg

uccai templomban
tudtak szabadulni a kurdoktól. 

Ezek a református Örményország­
ban maradtak az oroszok védelme 
alatt. Azonban a forradalomkor az 
orosz katonaság visszament hazá­
jába, igy a keresztyének védelem 
nélkül maradtak a kurdok között, 
akik a hívek felét a legborzalma­
sabb módon leölték. A leányokat 
elrabolták, az asszonyokat és fér­
fiakat pedig felkoncolták. A meg­
maradt keresztyének Perzsia felé 
vetlek útjukat. Két hónapig tartott 
az ut, amely alatt a vándorlók te­
kintélyes részét az éhség ölte meg. 
Így pusztult cl Aprim lelkész nő­
testvére is.

Perzsia északi részén angol ka­
tonaságra találtak, amely oltalmat 
nyújtott Itt telepedtek le és két 
esztendeig sátrakban laklak; itt is 
rengetegen pusztultak el a meleg 
miatt.

A férfiak széjjelszéledtek a 
világ minden részébe, a gyer­
mekek árván maradlak és egy­

másután halnak el.
Nincs többé egyházuk, minden 

j templomuk és iskolájuk leégett.
, Aprim lelkész két és fél esztendő­

vel ezelőtt küldetett ki és azóta 
járja Európát, hogy adományokat 
gyűjtsön árván maradt nemzeté­
nek.

A megható előadás láthatólag 
igen mély hatást gyakorolt a temp­
lom hatalmas közönségére és véget 
érvén a vallásos estély, mindenki 
letette adományát a perselybe.

Idők előfizetési ára negyedévre 
80.000 korona. Mutatványszámot 
bárkinek szívesen küld díjmente­
sen a kiadóhivatal, Budapest, VI., 
Andrássy ut 16.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Krisch, Ferenc József ut 89,, 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, 
Főtér.
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Öngyilkos lett egy 84 éves 
asszony. Boross Mártonné hajdú­
böszörményi asszony a lakásán 
felakasztotta magát és mire a hoz­
zátartozói észrevették, már meg­
halt. A tanuk vallomása szerint 
Borcssné kijelentette öngyilkos­
sága előtt, hogy elég volt 84 év 
az életből. — Szoboszlay Sámuel- 
né, Lázár Eszter hajduszoboszlói 
asszony az udvarán felakasztotta 
magát. Tettének oka gyógyítha­
tatlan betegség.

— A Szeut István-hét rendező-
bizottsága a küszöbön levő mg/ 
nemzeti ünnep alkalmából fellii 
vást intéz a vidék közönségéhez. 
Rámutat a plakát, hogy Budapest 
ez évben a szokottnál nagyobb 
fénnyel fogja mcgünepelni első 
királyunk emlékét. El fog jönni a 
külföld is, amerikai testvéreink 
százai Ígérkeztek és százezrek 
fognak résztvenni a gyönyörű kör- 
inenctcn, amely augusztus 20-án 
lesz. Az ünnepségek már augusz­
tus 18-án megkezdődnek és 25-ig 
tartanak. A vasúti utazás féláru 
lesz ezen a héten, bárkinek iga­
zolvány nélkül. (Augusztus 17— 
20-ig a [elutazásra és 20-tól— 
24-ig a visszautazásra.) 
Augusztus 18-án nyílik meg az 
országos bor- és gyümölcskiálli- 
tás, továbbá a nemesitett vető­
magvak kiállítása. Nagyszerű 
sportesemények is lesznek: nem­
zetközi uszóverseny. A múzeumok

és a képtárak ingyen, vagy igen 
olcsón lesznek nyitva és nagy 
népünnep lesz a Gellérthegyen, a 
Városligetben és más helyeken a 
Szent István-hét minden napján.

— A Homokkerti Református 
Olvasó Egylet mulatsága. Szépen 
sikerült műsoros mulatságot ren­
dezett vasárnap délután a Homok­
kerti Református Olvasó Egylet 
saját helyiségében, amelyet telje­
sen megtöltött a szépszámban 
megjelent közönség. A műsor 
egyes számaiban nagy és szép si­
kert arattak Csantha Adolf, Török 
Icuka, Komádi Mancika, Török 
Esztike, Tóth Gyula, Szilágyi Icu- 
ka, Hodosi József és Imre és Csű­
rös Jucika, Erdei Rózsika, Török 
Alice, Tarr László, Tarr Sándor, 
Nagy Bözsike, Dulka István, Ku- 
hajda Mancika, Varga István és 
Balogh István. Az előadást reg­
gelig tartó tánc követte.

— Herczcg Ferenc képes iro­
dalmi hetilapjának, az Uj Időknek 
32. száma Rákosi Jenő, Bársony 
István, Csathó Kálmán, Karinthy 
Frigyes, Szép Ernő, Szalay Fru- 
zma írásait közli, valamint Ru­
dolph Stratz ,.Meghalok érted" 
című rendkívüli sikerű regénynek 
folytatását. Művészi és időszerű 
képek érdekes sora, továbbá a 
lap rendkívül népszerű rovatai (A 
szerkesztő üzenetei, Kertészei, 
Gasztronómia, Szépségápolás) te­
szik teljessé ezt a számot. Az Uj

FRANK MIKLÓS, CSAPO-UCCA 1.
HARISNYA ARAI:

Cérna flór harisnya ................  33—45—50—55 ezer korona.
Cérna fátyol harisnya............. 40—50—53 ezer korona.
Selyem harisnya  ............. , , 28—70—98 ezer korona.

Kiállításon első ne*6 ttfMthíl
díjjal kitüntetett Un 9£vlla
berendezés eladó. LUSZTIG asztalosnál, 

Deák Ferenc-utca 11).

— Keresztúri és Rapaport an­
gol és francia nőidivatterme e hó 
20-án megnyílik. Ferenc József ut 
71., II. emelet.

— Nézze meg a Margitíürdö újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margítfttrdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napíürdöző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat, Fod­
rász- és manikürterem.

SZÍNHÁZ

Mozgószlnházak:
Kedd, augusztus 10-én, 

URÁNIA: A titkos parancs, egy 
lengerésztiszt története 8 felvonásban, 
a főszerepben Edmund Lowe. A legiz­
galmasabb Fox-filmek egyike, a kém- 
elháritó szervezet működése, a köte­
lességtudás erényének az eposza. —- 
Gyönyörű és megragadó tengeri fel­
vételek, a hadihajók felvonulását az 
Egyesült Államok tengerészeié erre a 
filmre rendezte. Kísérők: Magyar és 
megbolondult film, burleszk,

VÍGSZÍNHÁZ: Két Fanameí-alt-
rakció egy előadásban: 1. Nem egy­
formák az asszonyok (Szerelem és 
megélhetés). Egy modern no cicié í> 
felvonásban, a főszerepekben Norm 
Sherrer és Adolphe Menjou. t.z a 
film szembeállítja a jó és rossz usz- 
szonyt egymással, mig amaz önfelál­
dozó ápolónak marad a szeretett térti 
mellett, akit egy autóbaleset nyomo­
rékká tett, addig emez hűtlenül ott­
hagyja a szerencsétlenség áldozatát, 
akihez pedig a hitvesi hűség is köti, 
II, Túl sok a pénzünk, társadalmi 
élet bonyodalma 7 felvonásban, a fő­
szerepben Lewis Stone. Ez a tragé­
diája egy amerikai házaspárnak, ahol 
a térj, hogy legalább egy időre egye­
dül lehessen a feleségével, átmenetileg 
elajándékozza egy barátjának minden 
vagyonát. Friss és mulatságos játék.

Jönnek: A ring hőse. A manikürgörl 
és a Rongyosok,

SPORT

A Máv, Gépgyár DMTE bir- 
kozóversenyc. Értékes napja volt 
vasárnap a debreceni bírkozó- 
sportnak, amikor a Debreceni 
Munkás Testedző Egyesület egy 
klubközi birkozóverseny kereté­
ben vendégül látta a budapesti 
Máv. Gépgyári Sport Kör bir- 
kozógárdáját, hogy egyrészt bi­
zonyságot tegyen fejlődés- s így 
életképességéről, másrészt szoro­
sabbra fűzze a kapcsolatot ezzel 
az illusztris egyesülettel, amely­
nek birkozógárdája ma a legelsők 
között áll. Úgy magának a ver­
senynek a lefolyása, mint a DMTE 
kitűnő szereplése a legszebb re­
ményekre jogosítanak, amiben
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nem kis érdeme van Szalaynak, 
ki a tréneri tisztet tölti be a
munkásegye süléiben s akinek 
munkája máris meglátszik a bir­
kózókon. A Máv. Gépgyár mind­
össze 3 ponttal (19:16) győzött, 
ami tekintve birkózóinak kiváló 
képességeit, a DMTE-re nézve 
igen szép eredménynek mond­
ható. A birkozóverseny eredmé­
nyé a következő: Légsuly: 1- Sza- 
iay DMTE. 2. Németh Máv. 3.
Győri DMTE. Pehelysúly: 1. he­
hér Máv. 2. Nagy DMTE. 3. Doro 
DMTE. Könnyüsuly: 1. Tarr Mav.
Kiss DMTE. 3. Borbély Máv. Kis- 
középsuly: 1- Szauer Máv..
Nagy Máv. 3. Székely DMTE. 
Nagyközépsuly: 1. Dvorszky Mav.
? Noránt DMTE. 3. Kripko 

DMTE. Nehézsúly: 1. Tamássy 
DMTE. 2. Liheczky Máv. Pont­
verseny: Máv. Gépgyár 19, DMTE 
16. Verseny után a DMTE vendé- j 
gül látta a Máv. Gépgyár birko- j 
zóit a Füvészkert uccai Kovács­
féle vendéglőben.

Három uj kerületi rekorddal 
végződött a DEAC országos ver­
senye. Kevés számú közönség 
előtt rendezte meg a DEAC va­
sárnap országos atlétikai verse­
nyét. A fővárost a BBTE atlétái 
képviselték, akik nem épen hír­
nevükhöz méltóan szerepeltek,
Annál jobban a DEAC atléták, 
akik három uj rekorddal gazdagí­
tották a kerület rekordlistáját. 
Részletes eredmények: 100 m. 
síkfutás: 1. Szántó DTE 11.4 mp.
1 Juhos BBTE 11.7 mp. 3. Had­
házi DEAC 11.8. A. II. és III. he­
lyezett idejét elmérték. Juhosé 
11.5 mp-nek, Hadházié 12 mp-nek 
felelt meg. Kerületi rekord beál­
lítva. Magasugrás: 1. Udvardy 
BBTE 178 cm. 2. Létrái NyTVE 
170 cm. 3. Cseszkó DEAC 160 
cm. 200 m síkfutás előverseny, 
ifjúsági: 1. Kozmán DEAC (7 m. 
c.) 25.2 mp. 2. Heimlich NyTVE 
(e. n.) 25.4 mp. 3. Schwarcz DTE 
(2 m. e.) 25.6 mp. 300 m. síkfutás 
előnyverseny: 1. Pallaghy BBTE 
(e. n.) 38 mp. 2. Szántó DTE (e. 
n.) 38.2 mp. 3. Mile DEAC. Első­
nek Mile ért célba, de eredményét 
megsemmisítették, mert 20 helyeit
25 méter előnnyel indult. 500 m. 
síkfutás: 1. Barcsai DEAC 1:11.2 
mp. Kerületi rekord. 2. Écsy B. B.
T, E. 1:14.6 mp. 200 m. síkfutás 
előny verseny: 1. Gyulai DEAC (e. 
n.) 6:03.8 mp. Kerületi rekord. 2. 
Gally DEAC. Gyulai 6 percen be­
lül is tud. Távolugrás: 1. Király 
DEAC 623 cm. 2. Barcsai DEAC 
610 cm. 3. Létrái NyTVE 586 cm. 
Diszkoszvetés előnyverseny: 1.
Gally DEAC (4 és fél m. e.) 40.70. 
m. 2. Fehér DTE (8 és fél m. c.) 
39.78. 3. Létrái NyTVE (8 és fél 
m, c.) 38.80 m. Az előnyadó Ro­
ckenbauer 38.75 m.-t dobott. 110 
m. gátfutás: 1. Király DEAC 19.8 
mp. 2. Pallaghy BBTE 20 mp. 3. 
Gyulai DEAC 20.8 mp. 1000 m. 
elönyverseny, ifjúsági: 1. Koz- 
mann DEAC 2:57.4 mp. 2. Gottcn- 
huber DEAC 3:02.8 mp. Rúdugrás:
1. Hadházy DEAC 330 cm, Walk 
ower. Diszkoszvetés meghivási 
verseny. 1. Rockenbauer DGASE 
40.62 m. 2. Gally DEAC 36.20 m. 
3. Fehér DTE 31.69 m. Gerelyve­
tés: 1. Budavári BBTE 50.55 ni.
2. Gally DEAC 47.95 m. 3. Juhos 
BBTE 44.84 m. 100+200+300+400 
m. staféta: 1. DEAC (Majzik, Had­
házy, Király, Barcsay) 2:11.3 mp. 
Kerüld! rekord. 2. BBTE (Ud­
vardy Budavári, Pallaghy, Juhos).

A magyar—olasz atlétikai mér­
kőzés eredményei: 800 méter: 1.

Barsi 1:57.6 mp. 2. Facellí 1:58.4 
mp. 3. Coniinoto 1:58.6 mp. 4. Ro­
zsa 2:01.6 másodperc. Magasug­
rás: 1. Késmárki 186 cm. 2. Orbán 
183 cm. 3. Palmicri 183 cm. 4. Bar- 
bieri 180 cm. 400 méter: 1. Carhni 
50.1 mp. 2. Gargiullo 50.4 mp. 3.
Gcrő 50.4 mp. 4. Kurunczy 50.5 
mp. 1500 méter: 1. Beccali 4:08.6 
mp. 2. Garaventa 4:08.8 mp. 3. 
Bclloni 4:14.6 mp. 4. Villanyi 
4:17.6 mp. Diszkoszvetés: 1. Mar- 
valits 4426 cm. 2. Pighi 4254 cm.
3. Donogán 4011 cm. 4. Pogiolh 
3839 cm. 100 méter: 1. Hajdú 10.7 
mp. 2. Maregatti 10.7 mp. 3. Fluck 
10 8 mp. 4. Reiser 11 mp. Távol­
ugrás: 1. Torre 708 cm. 2. Püspöki 
689 cm. 3. Bocchese 672 cm. 4. 
Molnár 658 cm. 5000 méter: L 
Davoli 15:42.6 mp. 2. Grosz 15:45.4 
mp. 4. Papp 16:24.2 mp. Gerely­
vetés: 1. Szepes 5991 cm. 2. Gyur- 
kó 5726 cm. 3. Dominutti 5092 cm.
4. Capecchi 4872 cm. Olimpiai sta­
féta: 1. Magyarország (Fluck 22.3, 
Hajdú 21.9, Kurunczy 50.8 Barsi 
1:58.8) 3:33.8 mp. 2. Olaszország 
(Reiser 22.6, Maregatti 22.6. Car- 
lini 50, Facelli 2:06.6) 3:41.8 mp.
A pontversenyben: 1. Magyaror­
szág 53 pent. 2. Olaszország 49 
pont. A győzelmi arány 6:4 a ja­
vunkra.

kozgÁzpasAo

Nem változtak a gabonaárak
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzése a következő: Búza 76-os 
tiszai 360—365, felsötiszai 357.5—
362.5, íejérmegyei, egyéb dunán­
túli és pestvidéki 355—360. 77-es 
tiszai 365—370, felsőtiszai 362.5 
—367.5, fejérmegyei, egyéb du- 

, nántuli és pestvidéki 360—365,
78- as tiszai 367.5—375, felsőtiszai 
365—372.5, fejérmegyei, egyéb du­
nántúli és pestvidéki 362.5—370,
79- es tiszai 370—377.5, felsötiszai
367.5—375, fejérmegyei, egyéb^du- 
nántuli és pestvidéki 365 372.5,
rozs pestvidéki és egyéb szárma­
zású 227.5—230, takarmányárpa 
elsőrendű 230—240, takarmányár­
pa középminőségü 217.5—220, zab 
elsőrendű 230—235, zab középmi­
nőségü 222.5—227.5, tengeri 250 - 
255, repce 540—550, korpa lob— 
167.5 ezer korona ab Budapest
métermázsánként.

Szilárdan indult a határidős­
piac. A külföldi jelentésekkel és a 
helyi viszonyokkal szemben ma is 
szilárdan indult a határidőspiac.
A forgalom csak májusi búzában 
számottevő. Eleinte itt lüktető a 
kereslet és a lendület ereje 4000 
koronával emeli a szombati ár- 
szint fölé a májusi búza árát, ké­
sőbb azonban ellanyhul az irány- 

! zat, újból a szombati árakon cse­
rélnek gazdát a felajánlott tételek. 
A határidősüzlet hivatalos árfo­
lyamai: Magyar búza szeptember­
re 371, zárlat 368—369, magyar 
búza októberre 375.5—377, zárlat 
375—375.5, magyar búza májusra 
409.5—413, zárlat 409—410, ma­
gyar rozs szeptemberre 237, ma­
gyar rozs októberre 245—246, 
zárlat 245—246 ezer korona. A 
szerdai fizetőnapra ma állapítot­
ták meg a leszámítoló árfolyamo­
kat, amelyek a következők: ma­
gyar búza szeptemberre 368, ok­
tóberre 375, májusra 409, nemzet­
közi búza októberre 368, magyar 
rozs szeptemberre 236, októberre 
240 ezer korona.

Debreceni sertésvásár. A kö­
vérpiacon a felhajtás közepes, a 
kereslet szintén. Jó minőségű ser­

tés kilónként élősúlyban 14—15 es 
fél ezer korona, közepes 14 ezer, 
silány 12 ezer koronától. A so­
ványpiacon a felhajtás közepes, 
a kereslet közepes, Hízónak való 
sertésekért élősúlyban 12—16 
ezer koronát fizettek, kilónként.

Valutaárfolyamok. Angol font 
347000—349000, Belga frank 1970 
—2050, Cseh korona 2111,75— 
2121.75, Dán korona 18920—18980 
Dinár 1253.5—1263.5, Dollár 7Í075 
—71375, Francia frank 2100—21oÜ 
Hollandi forint 28605—28 '55, 
Lengyei zloty 7850—8150, Leu 
328—338, Leva 5 i 4—520, Lira 
2375—2475, Német márka 16980 
—17039, Osztrák ''schilling 10095 
— 10185, Norvég korona 15630— 
15680, Svájci frank 13805—13855, 
Svéd korona 19100—191S0.
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H NYILTTÉR* =
ÉRTESÍTÉS.

Miután igen tisztelt megrende­
lőim és ismerőseim közül többen 
kérdést intéztek hozzám afelől, 
hogy a most bezárult ipari kiállí­
táson miért nem vettem részt, ez­
úton hozom az érdeklődők szives 
tudomására, hogy én még julius 
hó elején külföldi tanulmányútra 
mentem s emiatt nem volt alkal­
mam részivenni a kiállításon. — 
Ezzel kapcsolatban örömmel ho­
zom nb. megrendelőim és ismerő­
seim tudomására, hogy külföldi 
utam gazdag' tapasztalataival a 
legnagyobb készséggel állok szol­
gálatukra. Kiváló tisztelettel 

Rotli Márkusz 
uriszabó

József kir. herceg ucca.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 

í sem a kiadóhivatal, 
e-tü, • I
t A debreceniek £ ; 
f találkozóhelye \
V Budapest legelsSrendll, mo- \ 
f dem családi szállója az ^

0 István Király *•
$ szálloda i
é VI., Podroanlcazky-utca 8. ^
$ Mérsékelt érák, figyelmes ^

# kiszolgálás, modern be- k 
rendezés, központi fUtés, ff 

i melegvizszoSy altatás, lift. ^

f A Nyugati pályaudvar közelében.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja 1 

Ai életből az életnek irva I 
Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

tír. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr. Fülöp Zslgmond.

Ára 250,000.— kor.
Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is kapható.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rí-
könyvkereskedésében, íőposta mellett

Telelőn 54.

Debrecen, Piac-utca 79.

Villámcsapások
e nyáron már sok életet és vagyont 
elpusztítottak. Sietve szereltessen há­
zára villámhárítót CBtikiS Földvári 
Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár és 
Vállalat által, Széchenyi utca 55. sz. 
Villámhárító berendezések dikészibsét, a 
meglevők felülvizsgálását jutányosán vállalja.

Értesítés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy

ékszerkészitö és vésnöki műhelyem
Piac-utca 19. szám alól

Piac-utca 75. szám alá helyeztem át, 
hol mindenféle ékszer, Javítás, átala­
kítás, valamint vésnök! munkák ízléses 
kivitelben készülnek.Kész ékszerek raktáion

FELDHEIM SÁNDOR
ékszerész ás vésnök, Piac-utca 75.

Épület- és buíöfvasalások,
foumérok

Bész&©r Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

TALIZMÁN
SÓSBÖRSZESZ
üdít, erősít,fiatalít

Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 
vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló hóxlszer szesz é; menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a moidóvizbo, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotválja után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbor 
és a láradt testrészek bedorzsülésére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sgortamderek nélkülöz­

hetetlen iiomerösitő szere. 
Kapható mindenütt.

RISKÓ BÉLA
női divattorme a nyári 
hónapok alatt ruhaszükségitiíét 

Jutányos árban alké ziti. 
Előnyős fizetési feltételek.

ne
1

Legolcsóbban test, tisztit
WEISZ

■ Arany János-utca 7.

Szemüvegek,
látcsövek és mindennemű optikai munka 

legjobb minőségben, szolid árakon
HELLER MÁRKUS latszeresznel

R^érhenvl utca 1.

Megnyílt a
Svájci tejivó
a Gambrlnussal szemben.

. A •

A
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Üzleti értesítés. !
Szives tudomására hozom a mé­

lyen tisztelt hölgy közönségnek, 
hogy a Lauer és Fülöp cégtől meg­
váltam és kalapszalonomat Fülöp 
Etta néven Péterfia ucca 14. alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsű 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel 
FÜLÖP ETTA 

női kalapos.
Tanuló- és kézilányok felvétetnek.

POLOSKA
avábbogár, patkány
ős egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon olcsón kapható
SYEItM fesiéküzleiá&eit
PIAC UTCA IO., Bikával szambáé

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből
férfi», fiú- és gyermek 

öltönyöket
méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyogeket dús választékban.
Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

.»»»««»»a™™»

Faüzlet megnyitás!
Értesítem a n. é. fogyasztókat, hogy a Brünn Zsigmond-féle faüzlctct 

átvettem s Brünn Zsigmond ur vezetése alatt folytatom és dúsan felsze­
relve faragott fa, léc, deszka és asztalos árukkal, szolid árak mellett állok 
a n. é. közönség rendelkezésére. Szives támogatást kér

BRÜNN ZSIGMOND UTÓDA GLANZ LÁSZLÓ, Wesselényi tér 12, Telefon 193.

Áz Elite közönség a
Gambrinusban táncol.
RADIO LABORATORIUM

PIAC UCCA 40.
Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.

JAVÍT, ÁTALAKÍT! ACCUMULÁTORT KÉSZÍT ÉS TÖLT!
Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!

LEGÚJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRON!

D
festő is tisztító művek I

ö
ö

Ö Tavaszi uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója
o M „SBiro
0 központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. szám.

Men tőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR kezlyll-, kötszer- éi 
a r 1«11 mDizertiribio

9 DEBMECZliM, PIAC-U i CA 14. Csep6-utca <n,ok.

STÖLZLE-féle

ULTREFORM
a legideálisabb befőttes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, 
tehát árban a legolcsóbb.

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében 
az üvegen olvasható Ultreform névre!

Kapható minden szakmabeli üzletben.
Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

.1 - IM
3, évimtfty

* V if TO IP JR FA a JA hti Vb B :m ifi Km« ^
BEósa <*4^7 amm ü

r.|. vüeri közlés dija 1U szóig 2000 korona, minden további &zo 
>tiij korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állast 
v.tijy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor 
-t könyv-kereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24 , Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., tirünné trafik Hatvan ucca 35., Mcskóné- 
Ijrafik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50. _______

— iwrmi------------- —— -‘’*•'- e

|ft| HÁZASSÁG I < I
Vidéken

lakó harminchatéves intelligens 
fiatalember házasság céljából meg­
ismerkedne csinos varrónővel. —- 
Komoly, teljes című leveleket Tóth 
Miklós Nyíregyháza, Nyírta ucca 
10. kérek. 630

I & I EUDAS I « I
Bútorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

COTY,
Houbigant, Guerlain, Simon, Hud- 
mit francia és angol illatszer- 
küfönfegességek olcsó beszerzési 
helye „Parfümerie Ilona“, Szent 
Anna 1. 378

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

FÜRDŐSAPKÁK
olcsón a „Parfümerie Ilonában“, 
Szent Anna u. 1. 378

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

PÚDEREK,
szappanok, parfümök olcsón be­
szerezhetők a „Faríumerie Iloná­
ban", Szent Anna 1. 378

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasitása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Legolcsóbb
butorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16., Arany Já­
nos uccával szemben. 4545

Alkalmi vétel.
Eladó ház Piac ucca legforgalma­
sabb helyén üzletekkel, nagy kert­
tel, hatszázötvenmillióért. Tőkebe­
fektetésre legjobb alkalmat nyújtja 
ezen nagyjövőjü ház. Bővebbet 
Máté ingatlanirodában, Széchenyi 
55. Telefon 14—63. 624

Strandolok
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában.

67

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601--------- 1-------------------------------------------

Óra-
és ékszer javításokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

FRISSÍTSE FEL
magát „Üdítő kölni vízzel“. Par- 
fumtorrás, Hatvan ucca 11. 358

Pénztárcát,
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pchcllyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 199

Bessemer
és I.utz-Iakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

4922 Debrecen, Széchenyi

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka, és mühimző vállalata, 

u. 1. 4529
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 augusztus to,

70.000
160.000

ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . 
OLTOTTMÉSZ Vj ma .

KÁTRÁNYPAPÍR 75.000
DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23., Petöfi-tér 6., Piac 

ucca 10. Telelőn 874.
Debreczenszky

kárpitos, Halköz 8. Kész boncsé­
rek, díványok, lószőr afrik matra- 
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak- 
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. ______l6^

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban.__4327

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

üzletáthelyezés miatt raktáron levő óaszea
BÚTOROK rendkívüli leszállított arakban kaphatók
LEFK0VITS bútoráruházban. Simonffy ucca 6. Tejpiaccal «zambe;;.

” „ ■—---------90 Volt 160,000Radio-anodtelep 6o „ 120,000 -
Rosenberg és Hammernél.
Ismét

lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Pétcrfia 42.

456

Két darab
öt méteres üzleti napcllcnző fcl- 
szerelééssel eladó. Aranyegyszarvu 
gyógyszertár, színház mellett. 618

Figyelem!

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombaz.ár_____ 4777

Egy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi és női szá­
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer. 
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, 
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di­
vatcipőket is jutányos árban ké­
szítek. Kovács, Eötvös ucca 37.

4924

Kcrcskcdősegéd,
fűszer-, csemege- és festék 
mából azonnali belépésre 
keres. Szíves megkeresést

szak­
állást

„Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kerek.

664

Kitartó
gyorsíró partnert keresek Radnai- 
rendszerü gyorsíráshoz. Cim a ki­
adóban. ____________

BENZIN
töltőállomás

[Vacuum Oil Comp.it.!
lerakatában

Griirkrp és Glück
Cégnél Csopó-U 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol, 
gép- és autóolojok legjobb és 
legolcsóbb beszerzésiforrása

Szép
tölgyfa ebédlő olcsón eladó. Pé- 
terfia ucca 42., földszint jobbra.

638

Disztíngvált
müveit, egyedül álló urínö Buda­
pesten 1—2 leánykát vállal teljes 
ellátással tanévre. Német-francia 
társalgás. Központi fűtés. Felvilá­
gosítással szolgál Lovas igazgató, 
Kossuth ucca 26.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Póterfia-utca 19.

Egy
egyszerű bútorozott szoba kiadó 
izr. urnák, egy féderes kocsi el­
adó, Széchenyi ucca 44.______ 663

678

Szűcs
munkára önálló iparos kerestetik. 
Cim a kiadóban. ^ _________ __

—TANÁR

Eladó
puldkassza egy méteres, üzleti be­
rendezés, belső üvegezett portál. 
Cím a kiadóban. 641

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33. 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Linóleum­
éi zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
gcnfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Simonyí ut
29. sz. villa eladó. Értekezhetni 
Lovas Józsefnél, Kossuth ucca 26. 
és Fürdő ucca 2. Telefon 10—93.

679

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket leg 
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

f»| KÉRÉSIÉT |*|

középiskolás növendéket teljes el­
látásra elvállal. Cim a kiadóban.

670

felvétetik.
140.

Kocsis
Szikvizgyár, Homok

674

Garzonlakás,
két szoba, fürdőszoba, berendezve 
kiadó. Cim a kiadóban._______ 662

Egy
szoba, előszoba, konyha, tiszta,
féregmentes bútorral együtt átadó. 
Cim a kiadóban. 660

Egy
tiszta szoba, konyha lelépésse! ki­
adó. Csillag ucca 76._______ 659

Háromszobás
vagy kétszobás lakást keresek 
szeptember elsejére. Cim a kiadó­
ban. 675

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
férfiak részére augusztus 15-re 
kiadó. Groszmanné, Hatvan u. 6.

670

I m I VEGYES
4B

Olcsó
lakbéres nagyobb modern lakás fő- 
tér sarkán, átadása tárgyalható. 
Cim a kiadóban. 671

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Női, férií fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Gőzeke-főgépész
és két huzató kerestetik azonnali
belépésre. Nagymajori gazdaság,
Kaba. 611

Jól nevelt
vidéki iskolásgyerekeket elsőren-
dü teljes ellátásban részesítek. —
Hatvan ucca 50. 596

Egyszobás
konyhás és egy háromszobás la­
kást központban magas bérért ke-
resek. Címeket kérném kiadóba.

562

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió-
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li-
bándi. 458

Iskolakönyvcsere!
Használt tankönyveit csekély rá­
fizetéssel becserélem felsőbb osz­
tályúra. Iskolakönyveket magas 
áron vásárolok. Alföldi, Piac ucca 
75. 652

Kétszobás
modern lakásomat elcserélném 
modern három- vagy négyszu- 
básért. Szerény lelépést fizetek. 
Cim a kiadóban. 069

Társ
teherautó-fuvarozáshoz kerestetik. 
Jelige: „Teherautó". _____ 661

Paplangombok
olcsón kanhatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 

Testvére cementáru gyárábanes
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Nagyerdei
csöszház közelében házhelyeknek 
is alkalmas szőlő parcellázva cl 
adó. Péterfia ucca 34. 640

Borospince
villanyvilágítással, 250 hektoliter 
befogadására kiadó. Péterfia ucca 
34. 639

Piac ucca
közepén kétszobás fürdőszobás
modern lakásomat elcserélném
más uccában modern 3—4 szobas- 

esetleg megfelelő ráfizetésselra,
5—6 szobásra. Cim a kiadóban.

KÜLÖNBEJÁRATU 
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg ucca 35., II. 491

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

677

Budapesten
magános urinőnél szépen bútoro­
zott uccai szoba 2 személyre un 
ellátással, esetleg zongora haszná­
lattal kiadó. Értekezhetni auR. 
15-től d. e. 9—10, d. u. 3-5 óra 
között. Cim: Budapest, Baross tér 
14., II. 15. 610

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55,

4633

25—30 millióval
társulnék biztos üzlethez, a 
föl tétlen biztosítása mellett, 
a kiadóban.

tőke
Cim
460

Manicurős
kisasszonyokat, elsőrendű munka­
erőket felvesz „Parfümerie Ilona" 
Szent Anna u. 1. 448

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Szives megkeresést 
„Jó munkás" jeligére a kiadóba

665

Könyv­
es papirszakmát kitünően értő 
segéd alkalmazást nyerhet. Aján­
latot „Megbízható" jeligére a ki­
adóba 676

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér- 
ház II. emelet 2., kiadó. 196

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. ___ 383

Óra-,
ékszerjavítást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz 
tergályos munkákat készít ony 
vés Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. ______ ____

Kotrás László
polgári sapkakészitö,
89.

katonai, 
Piac ucc

221

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulaj 
nosa, aki szegény, öreg “>* ^arV 
kéri a becsületes megtalálót, vi­
gye be e lap kiadóhivatalaim.

Fest,
mos, tisztit mindennemű rína 
kifogástalanul „KRISTAL ,
Batthyány 13.

4048

Harísnyaíejelést
legjobban, legolcsóbban 
paszománygyárban, Piac
udvarban. __

zsinór- 
u. 32.,

68

Tnkorckíüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Nyomatott Hegedte és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.

Öts^.obás
családi ház Pest környékén r » 
tétfizetésre eladó. Prohász a 
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